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Депутатский запрос Косарева В.Б. 
Заместителю Премьер-министра РК  - 
министру сельского хозяйства Шукееву У.Е.

Уважаемый Умирзак Естаевич!

Ваши усилия по развитию аграрного сектора вызывают доверие и надежду.
В тоже время мы видим, что личные подворья граждан все еще не получают достойного внимания и поддержки, несмотря на то, что они поставляют на внутренний рынок до 75-80% молока и мяса, половину яиц и мяса птиц и, та-же картина с картофелем и овощами.
Закон РК «О сельскохозяйственных кооперативах» (далее – Закон) предполагает объединение материальных, денежных и трудовых ресурсов сельских жителей для создания конкурентной среды в сфере производства сельскохозяйственной продукции на самоуправляемой основе. Однако на деле сущность кооперативов извращена и пущена в формальное русло. Кооперативами названы давно работающие фермерами и крестьянские хозяйства поэтому их число быстро возросло. Созданные кооперативы не отражают сути подлинной кооперации и работы на равных, они по сей день служат комерческим интересам.
Кооперировать следует села, аулы и опираться на расширение производства всех видов продукции на что способны и готовы сами люди. А кооперативы только по заготовкам продукции сопряжены с новой формой обмана - присвоением доли выручки. Это новая форма паразитизма.
Государственные органы, несмотря на предусмотренные Законом широкие формы поддержки, сделали пока очень мало. В подворьях преобладает тяжелый ручной труд, они лишены возможности самостоятельно заготавливать корма, сенокосы и пастбища до сих пор сельским сообществам не переданы, и они вынуждены закупать сено у зерновых компаний. У них нет средств механизации труда: доильных аппаратов, зернодробилок, средств очистки помещений, нет мотоблоков для обработки огородов, систем капельного полива, сенокосной техники, минитракторов и многого другого. А ведь все это могут выпускать отечественные заводы, но они к сожалению, простаивают без заказов. Особенно остро стоит вопрос хранения и переработки молока на месте. Из села мало поступает сметаны, творога, айрана, так как нет средств расфасовывания и пакетирования. 
Подворья надо оснащать всем необходимым через кооперативы тогда данное движение получит признание и доверие. Им также надо помочь в селекционной работе, снабжении молодняком птицы, овец особенно тонкорунных и каракульских пород.
Вместе с тем, в Министерстве сельского хозяйства высказывается желание включить подворья в крупные сельхозформирования. Такое мы уже проходили, когда объединили земельные доли, а обманутые сельчане до сих пор страдают от этой реформы. Число случаев, когда люди уходят из ТОО, ПК, АО день ото дня растет, но выйти сложно и пайщики вынуждены терпеть надругательства над своими правами. Восстановить справедливое распределение прибыли не берутся ни местные исполнительные, ни судебно-административные органы.
Надо также помнить, Закон, подписанный Главой государства, предусматривает кооперирование подворий на принципах добровольности вступления и равенстве прав его членов и, право менять прописанные в нем нормы никому не дано. 
[bookmark: _GoBack]Там, где не совпадают интересы людей и крупных сельхозформирований, добиваться успеха мы еще не научились, а жажда прибыли и присвоение ее узким кругом лиц не способствует развитию, более того раздражает работников, на труде которых паразитируют другие. Владельцы домашних хозяйств нередко беспомощны, так как те, кто представляет им услуги мало заинтересованы в развитии подворий. Работать «на дядю» никто не хочет, а это порождает пессимизм и гасит инициативу. В этом главная причина медленного развития подворий. 
Следует обратить Ваше внимание на то, что поголовье скота в домашних хозяйствах с 2011 по 2017 годы снизилось на 1,2 миллион голов или на 25%. Тоже самое с поголовьем овец, а каракульское овцеводство загублено почти совсем. Число овец за эти годы упало на 1,4 миллиона голов. За этими показателями мы видим значительное снижение благосостояния сельских семей, оно по меньшей мере тревожное и вызывает необходимость безотлагательного реагирования.
Выход мы видим в ускоренном кооперировании, когда честно работающие на себя и во благо страны люди объединятся для совместного труда, преследуя цель – увеличения производства продукции и заработка, не допуская отвлечения средств в пользу посредников, поставщиков услуг и всякого рода «прилипал». Жаль, что не все понимают, что это самостоятельно занятые, проблемой которых давно обеспокоен Глава государства.
Просим рассмотреть данный запрос и предоставить ответ в письменном виде в установленный законом срок.
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